

尤伯杯就在眼前了

中国女羽战胜印尼队挺进决赛



5月13日,中国队选手汪鑫(左下)获胜后与中国羽毛球队总教练李永波(右上)击掌庆祝。汪鑫在女单比赛中以2:0战胜印度尼西亚队选手费尔达萨里。当日,在马来西亚吉隆坡举行的2010年尤伯杯羽毛球女子团体赛半决赛中,中国队以3:0战胜印度尼西亚队,挺进决赛。(新华社发)

■图话体坛



5月13日,中国选手李娜在比赛后向观众致意。当日,在马德里网球公开赛女单第三轮比赛中,李娜以2:0战胜乌克兰选手邦达连科,晋级下一轮。(新华社发)



5月13日,甘肃队球员杜志敏(左)在比赛中击球。当日,在甘肃兰州举行的2010年全国男子曲棍球冠军杯赛第一阶段B组的比赛中,甘肃队以1:0胜天津队。(新华社发)

■酷评

让PK成为常态

□许基仁

赛场PK,公开竞争,公平竞争,本是体育的最大特性和最大魅力,但在国内体育界的大赛选拔中,常年来多见“教练组指定”。

“一赛定局”和“多赛定局”虽是国际通用的选拔方式,但在国内体育圈内人士看来,多是一种贬义的称谓和弃用的方式。因此,我们有足够的理由为中国乒乓球队这次“直通莫斯科”PK选拔模式,为

王皓、马琳、王励勤三虎相争取其二而叫好。这种思维模式的转变而导致选拔制度的变革,实在要比奥运会上“包揽”、“突破”、“蝉联”有价值得多。

“教练组指定”无疑也是一种行之有效的选拔方式。教练希望弟子拿奥运金牌、世界冠军的愿望比谁都迫切,在点将出征时相信也不会有滥竽充数、敷衍塞责、乱点鸳鸯之举,中国竞技体育的崛起就是一个旁证。但这种大赛非公开选拔方式

也暴露了一个致命的弊端,就是在顶尖队员实力相近的乒乓球、举重、跳水界,近年来大赛上用谁不用谁引发的争议不断,甚至还被斥责为“暗箱操作”。这时,最公平的处理方式就是PK,用一种阳光处事方式来化解外界的猜疑和责难。也许在别的行业,谁好谁不好,用谁不用谁,是道不明、理不清的“葫芦案”,但在崇尚公开竞争、公平竞争也最有条件实践之的体育界,用中国乒乓球队PK选才的方式,应

该是一种做得到、行得通的方式,应该成为中国体育各个项目大赛选拔的常态模式。中国体育界理应开风气之先,理应为中国社会的高透明度执政方式增加一个标尺。这是中国体育的责任,也是中国体育的优势。

PK方式告诉所有中国运动员:无论老幼,不重资历,也不讲社会地位和人际关系,命运就掌握在你自己手里,奋斗吧!这是中国社会的理想状态,我们应该去努力实践。



5月13日,马龙在比赛中回球。当日,中国乒乓球男队在浙江省桐乡市举行世乒赛热身赛,马龙在比赛中以3:1战胜郝帅。(新华社发)

“丹丹”是这样诞生的

——记省十一运会吉祥物设计者、洛阳人郭文俊

□记者 张光辉 通讯员 赵冰雁 文/图

几天前公布的省十一运会吉祥物“丹丹”以健康活泼、富有亲和力的卡通造型,充分体现了运动会的主题。其设计者是土生土长的洛阳人,现供职于洛阳巨尔乳业研发处的工艺美术师郭文俊。

刚刚步入不惑之年的郭文俊,早年毕业于洛阳大学首届工艺美术装潢专业。近年,他在会徽、吉祥物设计方面不断探索,曾多次参加国内外会徽、吉祥物设计大赛,并多次获奖。

了解到河南省第十一届运动会将在古都洛阳举行,并向全社会征集会徽、吉祥物后,他的脑海就一直就萦绕着这件事儿。接下来,



父子俩展示吉祥物“丹丹”。

他精心制作了多个方案,其中就有可爱的“丹丹”。

“丹丹”创意新颖,造型灵动,就像一个可爱的精灵。郭文俊介绍说,创作“丹丹”,他前后用了20多天,数易其稿。“丹丹”的创意来源于牡丹花洛阳红的造型。

“洛阳不仅有美丽的牡丹,还有其他丰富的文化”,他大胆将“牡丹火炬”的理念运用其中,这是其在众多征集作品中取胜的关键。“丹丹”终于脱颖而出!

他12岁的儿子郭肖肖是郭文俊设计作品的第一个观众、评委。“‘丹丹’的取名就是采纳儿子的建议。”郭文俊介绍说。当时他曾想直接采用“牡丹仙子”这个名称,但遭到儿子反对:“‘牡丹仙子’用得太多

多了,不如直接采用牡丹的‘丹’字。‘丹丹’更加亲切、可爱,叫起来也朗朗上口。”

■吉祥物设计说明

吉祥物以洛阳“牡丹仙子”形象为主要元素进行设计。吉祥物是一名体操运动员,活泼可爱,欢乐吉祥;吉祥物左手高举牡丹火炬,火焰幻化成富有动感的“11”字造型,表示“第十一届”;右手呈“V”形胜利式,表达出运动员敢于拼搏、激情奋进的体育精神。吉祥物胸衣和奖牌上的会徽传达出本届运动会的讯息。吉祥物取名“丹丹”,取牡丹、丹心之意,象征本届盛会在牡丹花城洛阳举办,体现了洛阳人民支持省运会的一片丹心。

讣告

吾夫赵永欣,生前系洛阳市公安局政治处退休干部,因病医治无效于2010年5月12日23时58分去世,享年74岁。定于5月15日上午9时在洛阳殡仪馆铭德厅举行告别仪式。望前往参加告别仪式的其生前好友于当日8时在市公安局门口乘车前往。

妻:董淑琴 携
女:赵红梅
婿:徐自水
外孙女:徐雅晖
哀告